

Наманганский государственный университет сформирует областной опыт в сфере образования



За строкой проекта указа Указ "О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы образования и воспитания, развитию сферы науки в стране" не потеряет своего научно-практического значения следующие 50 лет. Он будет способствовать непрерывной координации процессов образования и воспитания.

Регулярно проводимые встречи с представителями сфер науки и образования, принятие за последние годы свыше 10 постановлений и указов, направленных на развитие науки и образования, дальнейшее углубление их интеграции с производством, - результат внимания к совершенствованию системы образования. Выведение проекта указа Президента на общественное обсуждение является историческим событием.

В данном документе отражено внимание, направленное не только на обеспечение качества образовательного процесса, но и на создание необходимых условий для участников образовательного-воспитательного процесса, закрепление их статуса, материальное стимулирование, усиление ответственности участников процессов организации деятельности и управления образовательными-воспитательными учреждениями, одним словом - на развитие науки на всех этапах: от обучения в дошкольных образовательных учреждениях до послевузовского образования.

В проекте указа полностью изложены факторы, направленные на обеспечение непрерывности, взаимосвязи и эффективности процессов. Этот документ обрадовал не только участников образовательного-воспитательного процесса, но и родителей. В этом я убедился на прошедших заседаниях районных, городских и областных Кенгашей народных депутатов.

Период с дошкольного до высшего образования очень важен для воспитания зрелых кадров. К сожалению, до настоящего времени профессора и преподаватели не

участвовали активно в данном процессе. Определение в указе задач по прикреплению с 2021 года молодежи, проживающей в отдаленных и труднодоступных регионах, к авторитетным ученым, организации для одаренной молодежи 3-6- месячных стажировок за рубежом по таким направлениям, как цифровые технологии, биология и генетика, поддержке идей молодежи, занимающейся научной деятельностью в регионах, формированию престижных научных школ означает объединение всей образовательной системы.

Отныне в высшем учебном заведении будут учитываться оценки выпускников общеобразовательных школ за 6 лет, то есть уровень знаний. Это очень важный процесс. Так как в последние годы многие учащиеся школ, не посещая все занятия, занимались у репетиторов только по 3 предметам, вырос уровень безразличия к другим учебным дисциплинам. И не секрет, что это, в свою очередь, привело к нарушению принципов справедливости в школах, снижению ответственности учителей за организацию учебного процесса. Теперь учащиеся, ощущая груз ответственности, будут вынуждены активно участвовать в занятиях. Самое главное, с чувством ответственности будут работать и учителя. Система оценки будет организована в электронной форме. Это - основа предотвращения коррупции. Безусловно, все это значительно улучшит качественные показатели в высшем образовании.

Деятельность профессоров и преподавателей системы высшего образования на местах дает возможность лучше ознакомиться с молодежью, оценить ее знания и талант, а самое главное - направить юношей и девушек на высшее образование с учетом их талантов. Еще одно - налаживание сотрудничества с общеобразовательными школами в разрезе районов и городов расширяет возможность воспитания будущих ученых в этих регионах. Организация встреч с молодежью тогда, когда она жаждет знаний, поможет определить будущие мечты и цели молодых людей.

На видеоселекторном совещании, проведенном Президентом страны 30 октября текущего года, были обсуждены вопросы совершенствования системы образования и воспитания, ускорения развития сферы науки в стране. На совещании отмечалось, что эти вопросы требуют высокой степени ответственности от руководителей всех уровней.

Исходя из намеченных задач Наманганский государственный университет определил план конкретных мероприятий. В частности, планируется выбрать по одной школе в Чустском, Папском, Туракурганском, Касансайском, Мингбулакском, Наманганском, Нарынском, Уйчинском, Учкурганском, Чартакском, Янгикурганском районах и городе Намангане и взять шефство над ними.

Предусматривается повысить педагогический потенциал этих школ, квалификацию учителей по химии, биологии, физике, математике, геометрии, истории, географии, изобразительному искусству, черчению, информатике, родному языку и литературе, английскому, русскому, физкультуре, музыке и основам экономических знаний за счет внедрения новых методик преподавания. Кроме того, на основе наманганского опыта в области будет проведена работа по созданию школ, специализирующихся на углубленном обучении химии и биологии, открытию в них филиалов кафедр университета по соответствующим предметам, организации деятельности центров непрерывного повышения квалификации за счет закрепления опытных профессоров-преподавателей университета за средними общеобразовательными школами, учебно-методическому обеспечению преподавателей. В нашем университете имеются все необходимые условия и возможности для этого. В частности, у нас работают свыше 600 профессоров и преподавателей. Достижения университета послужат важным фактором для обмена опытом с учителями общеобразовательных школ. Мы вместе с коллективом университета сформируем наманганский опыт.

Будущее Узбекистана - действительно в руках молодежи, в том числе выпускников школ, которые завтра станут студентами вузов. Поэтому очень важно и актуально уже со школы готовить их к высшему образованию, развивать таланты, обогащать знания в

области информационных технологий, углубленно обучить иностранным языкам, знакомить с развитыми системами высшего образования мира. Обеспечение исполнения данного указа является актуальной задачей, стоящей перед каждым руководителем, педагогическим коллективом.

Собитхон Тургунов,
ректор Наманганского государственного университета
доктор педагогических наук, профессор.

Источник: <https://uza.uz/ru/posts/namanganskiy-gosudarstvennyy-universitet-sformiruet-oblastnoy-opyt-v-sfere-obrazovaniya>